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EXERCICE  N° 1( 3 points) 

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses  proposées est exacte  

Indiquer la réponse  exacte (sans justification) 

1) Soit 𝜃𝜃 ∈  IR   le module du nombre complexe z =  1 + 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  est  

a)   1  +   �𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖�                              b) √2                        c) � 2(1 + 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝜃𝜃 )  

2) Sachant  que  𝜃𝜃 𝜖𝜖 ] 𝜋𝜋   
2

   , 
3𝜋𝜋
2

 [ , alors un argument de z = i cos𝜃𝜃 

a) 
𝜋𝜋
2
                                              b) - 

𝜋𝜋
2
                         c) 

𝜋𝜋
2 

 + 𝜃𝜃 

3) 

 

EXERCICE N° 2 (4points) 

1) Résoudre  dans ℂ , l' équation (E) : 2z² - √3 ( √3 + i ) z  + 1 + √3  i ) = 0  

2) Résoudre dans ℂ , l'équation (E') : 2z8   - √3 (√3 + i ) z4

3) Le plan est rapporté  à un repère orthonormé ( O   , 𝑢𝑢�⃗  , 𝑣⃗𝑣 ) , On considère les points A et B d'affixe 

respectives   𝑧𝑧𝐴𝐴 = 
1 +𝑖𝑖√3

2
  et 𝑧𝑧𝐵𝐵 = i 𝑧𝑧𝐴𝐴 . Soit I le milieu de [AB]  

  + 1  + √3 i ) = 0 

a) Donner la forme exponentielle de 𝑧𝑧𝐴𝐴  𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑧𝑧𝐵𝐵  

b) Placer les points A, B , et  I  dans le repère  (O , 𝑢𝑢�⃗    , 𝑣𝑣) 

4) a) Montrer que le triangle OAB est un triangle rectangle et isocèle  

b) En déduire que   OI = √
2

2
 et que (𝑢𝑢�⃗  ,𝑂𝑂𝑂𝑂����⃗  ) ≡  7𝜋𝜋

12
 [2𝜋𝜋] 

c) Ecrire 𝑧𝑧𝐼𝐼 sous la forme algébrique  et en déduire la valeur exacte de cos 
7𝜋𝜋
12

 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 7𝜋𝜋
12

 

EXERCICE N° 3 (5points) 

Le plan est orienté  dans le sens direct . Soit ABCD un losange direct de centre O   

I est le milieu du segment [AB] . J est le milieu du segment [AD] et (𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ ,𝐴𝐴𝐴𝐴 �������⃗ )  ≡ 𝜋𝜋
3

[2𝜋𝜋] 

 

1) a) Montrer qu'il existe un unique antidéplacement f qui transforme A en B   

    b) Caractériser f 

    c) Déterminer l'image du triangle ABD  par f  

2) Soit  g un antidéplacement qui transforme l'ensemble { A,B,D} en l'ensemble {B,C,D} 
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et tel que g(A) = C 

    a) Déterminer  l'image du segment [BD] par g 

    b) En déduire  que g est la symétrie orthogonale d'axe (BD) 

3) Soit 𝜑𝜑 un antidéplacement qui transforme l'ensemble {A,B,D} en l'ensemble {B,C,D} 

et tel que 𝜑𝜑(𝐴𝐴) = 𝐷𝐷  

    a) Montrer que  𝜑𝜑(𝐷𝐷) = 𝐵𝐵 

    b) Caractériser 𝜑𝜑 

EXERCICE N° 4 (4points) 

Soit f la fonction sur IR par f(x) = 
𝑥𝑥

1+√1+𝑥𝑥²
   , On désigne par ( ∁ ) sa courbe représentative dans un 

repère orthonormé  (O, 𝑖𝑖 ,��⃗ 𝑗𝑗 ��⃗ ) 

1) a) Montrer que f est dérivable sur IR  et que  f '(x) = 
1

1+𝑥𝑥² + √1+𝑥𝑥² 
 

    b) Dresser le tableau de variation de f  

2) a) Montrer que le point I (0, 1) est un centrer de symétrie de (∁ ) 

    b) Ecrire l'équation de la tangente  T à (∁ ) en I  

   c) Tracer T et (∁ ) 

3) a)  Montrer que f réalise une bijection de IR sur ]0,2[ 

    b)  Montrer que pour tout x € ]0 , 2[  f -1

    c) Tracer la courbe de f

(x) = 2(𝑥𝑥−1)
2𝑥𝑥   −𝑥𝑥2 

-1 

EXERCICE N° 5 ( 4points) 

dans le même repère 

Soit f la  fonction définie sur ]-1 , 1 [ par f(x) = -1 + cotg �  𝜋𝜋2   (𝑥𝑥 + 1)� 

1) a) Montrer que f réalise une bijection de ]-1 , 1[ sur IR 

    b) Montrer que f-1  est dérivable sur  IR et que (f -1 

2) Soit F la fonction définie sur 𝐼𝐼𝐼𝐼∗  par  F(x) = f

)'(x) = 2
𝜋𝜋[(𝑥𝑥+1)2+1 ]

 

-1 (x -1 )  + f-1 

     a) Montrer que F est dérivable sur 𝐼𝐼𝐼𝐼∗ et calculer F '(x) 

(  
1
𝑥𝑥  
−  1)  

     b) En déduire que pour tout x € 𝐼𝐼𝐼𝐼+
∗  , F(x) = -1  et pour tout x € 𝐼𝐼𝐼𝐼−∗   ; F(x) = 1 

3) Pour tout n € 𝐼𝐼𝐼𝐼∗  on pose 𝑢𝑢𝑛𝑛 = ∑ � 𝑓𝑓−1 �1
𝑘𝑘
� + 𝑓𝑓−1 �−1

𝑘𝑘
�� 𝑛𝑛

𝑘𝑘=1  

     a) Montrer que 𝑓𝑓−1 �1
𝑘𝑘
� +  𝑓𝑓−1 � −1

𝑘𝑘+1
� =  −1 

      b) Montrer que 𝑢𝑢𝑛𝑛  =  −𝑛𝑛 − 𝑓𝑓−1 � −1
𝑛𝑛+1

�  puis calculer   lim+∞ 𝑢𝑢𝑛𝑛  



        

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


